

牡丹之美

郓城县英才学校四·四班 杨嘉浩(小记者编号:YC8209)

“庭前芍药妖无格，池上芙蕖净少情。唯有牡丹真国色，花开时节动京城。”在我眼中，牡丹是花中之王，是富贵与雍容的象征。

牡丹的美，美在它那硕大而艳丽的花朵。层层叠叠的花瓣簇拥在一起，如同一团团燃烧的火焰，又似天边绚丽的云霞。每一朵牡丹都有着独特的姿态，有的含苞待放，犹如羞涩的少女；有的完全盛开，尽情展示着自己的娇艳与

妩媚……它们在微风中轻轻摇曳，仿佛在向人们诉说着自己的故事。

牡丹的颜色更是丰富多彩，有如火的红，有纯净的白，有神秘的紫，还有淡雅的粉。每一种颜色都散发着独特的魅力，让人陶醉其中。红色的牡丹热情似火，白色的牡丹纯洁如雪，紫色的牡丹高贵神秘，粉色的牡丹温柔婉约……无论哪种颜色，都能让人感受到牡丹的非凡气质。

在我眼中，牡丹不仅是

一种美丽的花卉，更是一种精神的象征。它代表着坚韧与顽强，无论遇到多少风雨，都能傲然挺立，绽放出最美的花朵；它也代表着富贵与吉祥，给人们带来美好的希望和憧憬。

我爱牡丹，爱它的美丽，爱它的气质，更爱它所彰显的精神。它是大自然赐予我们的珍贵礼物，让我们感受到了生命的美好与神奇。让我们一起欣赏牡丹的美丽，感受它的魅力吧！

我眼中的牡丹

郓城县乐园小学三·一班 樊子涵(小记者编号:YC2062)

走进菏泽牡丹园，我不觉惊呼——简直太美了！我眼中的牡丹是那么的高贵，那么的美丽，怪不得人们都称它为“花中之王”呢！

牡丹在我眼中一直充满着魅力和神秘感，令我倾倒。牡丹花颜色鲜艳，特别美丽，有红色、白色、粉红色、黄色等颜色，甚至还有稀有的绿色、黑色、粉白相间等双重色彩。牡丹的形态更是令人着迷，有的已绽放，有的含苞待放，有

的还是花骨朵……真是千姿百态，娇媚动人！整个牡丹园，让我为之赞叹不已。

牡丹的花瓣大大的，像又密密麻麻地长着许多小花瓣，一层一层的，相互缠绕着，像一个大绣球，又和外面的花瓣组合在一起，成了一只漂亮的大圆盘；叶子又宽又长，像一把把绿色的宝刀，保护着她们的“国王”——牡丹；花蕊最调皮了，她藏在

(指导教师 宋桂云)

花瓣里不敢露头，如果蜜蜂飞来了，肯定得用力掰开花瓣才能采到香甜的花蜜。

置身园中，我好像也变成了一朵美丽的牡丹，穿着嫩黄的花裙，微风吹过，散发出淡雅的清香，心中充满着骄傲与自豪。

愿菏泽牡丹的美丽永远存在，愿它成为永恒的传奇，永远绽放在人们心中。

(指导教师 宋桂云)



牡丹的国度

牡丹区东苑小学一·五班 刘祎星
(小记者编号:03183)

国色天香

成武县第五实验小学二·二班 张洛词(小记者编号:cwg5037)

感受与牡丹更近的距离

—国花牡丹园采风研学心得

菏泽市第二实验小学二·六班 李姝玥(小记者编号:03580)

缤纷的五月百花齐放，馥郁芬芳。“五一”假日期间，我们小记者跟随老师前往国花牡丹园采风研学，集体度过了记忆深刻、快乐又充实的一天。

乘校车到达国花牡丹园后，讲解员首先向我们介绍了菏泽市的历史和由来，我们通过认真听讲了解到，菏泽古称曹州，在清朝雍正年间才改名为“菏泽”，沿用至今。老师又向我们讲述了“焦骨牡丹”的传说，让我感受到牡丹的坚贞不屈。

此外，老师还全面介绍了菏泽的美食：如烧饼、羊肉汤、烧牛肉……数不胜数。通过聆听讲解，我对菏泽市的历史、牡丹的传说和美食有了更深刻的认知，对自己生长在这个历史悠久、美食多多的“牡丹之都”产生了更深的情愫。

实地参观牡丹园时，老师问了我们一个问题：为什么说牡丹全身都是宝呢？我心想：“是啊，牡丹花雍容华贵、精致好看，但是还有哪些地方是宝呢？”看我们一头雾水，讲解员便开始答疑解惑了：第一，牡丹的根可以入药治病；第二，牡丹的花瓣可以提露滋养；第三，牡丹籽可以榨油增香；第四，牡丹的花蕊可以泡茶饮用。顿时，我脑海中浮现出“花可赏、根入药、瓣提露、籽出油、蕊制茶”几个大字。怪不得说牡丹全身都是宝呢！还真是神奇啊，浑身透着神秘劲！

最后，老师又带我们参观了牡丹籽油加工厂，我们对牡丹籽油是怎么做出来的有了直观的认识。

通过研学，我对菏泽的历史、牡丹的传说、地方美食、牡丹的价值、牡丹与芍药的不同和牡丹加工都增进了了解，真是收获满满的一天；更重要的是，带队老师对我们的关心和照顾，就像园丁呵护牡丹花一样无微不至！